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7ZADANIA NA CWICZENIA Z MATEMATYKI II L
SERIA 3

PRZESTRZENIE WEKTOROWE

zmiana bazy
operatory liniowe
reprezentacja macierzowa operatora liniowego

jadro i obraz operatora liniowego

. Dane sa dwie bazy w R3: v = (v1, v2,v3) oraz v’ = (v}, vh,v}):
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Znalez¢ macierz zmiany bazy v — v’ oraz wyznaczy¢ wspolrzedne wektora (w)® = 8 w obu bazach. (w)®
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oznacza wspolrzedne wektora w bazie kanonicznej.

. Dane jest odwzorowanie w bazie kanonicznej

(v)=:(23)0)

Poda¢ macierz tego odwzorowania w bazie € = (€1, e3) gdzie

(1) h(2)

. Niech V' i W beda przestrzeniami wektorowymi odpowiednio z bazami e = (e1,e2) i f = (f1, fo, f3). Dane jest

odwzorowanie liniowe F': V — W zdefiniowane przez:

Fey=2fi — fo—2fs
Y { Feom fit2fo—fy WMo

Fey=fi—2fo+ fs+3fs— f5
b) ¢ Fea=2fi+ fo—2f3+2f4—3fs ,w=-9f14+2f+8f3 —Tfs+8f5.
Fes = =-2fi +2fa+ fa—2fs+ f5

Podaé¢ macierz (F)f. Sprawdzi¢ czy w € Im F. Znalezé¢ Ker F.
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. Niech P : R?* — R3 bedzie rzutem prostopadlym na plaszczyzne rozpieta przez wektory vy = | —1 |ivg=| 3
1 0

Podac macierz tego odwzorowania w bazie kanoniczne;j.



5. Niech Kj[x] i Ky[z] oznaczaja przestrzen wielomianéw odpowiednio stopnia < 2 i < 4. Zbadaé¢ czy odwzorowanie
T : Ko[z] — Ky[z] dane przez
(Tp)(x) = (2° + x + 1)p(x)
jest liniowe i poda¢ jego macierz w bazach kanonicznych e = (1,z,22) i f = (1, 2,22, 23, 2%). Znalezé¢ Ker T, Im T,
dim Ker T oraz dimImT.

6. Niech V bedzie podprzestrzenia liniowa przestrzeni wektorowej funkcji ciggtych nad C o bazie
b = (sinz, cos z, sin 2z, cos 2z, sin 3z, cos 3x).

Operator liniowy T : V — T zadany jest formula
.Y

—ldaj.
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Zapisa¢ macierz operatora T’ w bazie b. Wyznaczy¢ Ker T oraz ImT'.
Czy otrzymana macierz jest ortogonalna, unitarna, symetryczna, hermitowska?
Zmnalezé wartosci wlasne i wektory wlasne tej macierzy.

Jakim funkcjom odpowiadaja znalezione wektory?
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